
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  29/6/2023  
      Συμμετείχαν:  Κορδίνα Μαρία (Ρόδος), Κορωναίου Άννα (Νίσυρος), Ζερβάνου 
Λουκία, Φράγκου Κατερίνα (Κως), Δραγουμάνος Αλέκος (Σύμη), Ηρακλείδου Σοφία 
(Χάλκη), Χατζηαντωνίου Γρηγόρης (Σ.Α.Δ.Ν), Φραγκούλης Γιάννης (Κάσος).  
  
         Συνέβησαν από την προηγούμενη συνεδρίαση   (14/6/23) μέχρι σήμερα:  

16/6: Θεατρική παράσταση « Θυέστης Του Σενέκα» σε συνδυασμό με κείμενα του 
Ευριπίδη, του Σοφοκλή, του Στησίχορου και του Ομήρου στον αρχαιολογικό χώρο 
των Τύμβου του Ατρέα στις Μυκήνες, σε σκηνοθεσία του Κασιώτη  Ηλία Μαλανδρή. 
16/6: Ψήφισμα Ομοσπονδίας μας για την απώλεια του Κώου ιστορικού  Βασίλη 
Χατζηβασιλείου 
18/6: Το ΔΣ της Ένωσης Κώων Αθηνών « Ο Ιπποκράτης» επιθυμώντας να τιμήσει 
τη μνήμη του Ευάγγελου Ζερβάνου, ιατρού, δωρητή της Εστίας της Ένωσης τέλεσε 
επιμνημόσυνη δέηση στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό  Αγίου Νικολάου α(πένατντι από το 
Πολεμικό Μουσείο Αθήνας). 
18-22/6: Εκδρομή Δωδεκανησιακής Μέλισσας στη Λέρο  
20/6: Φεστιβάλ Περιφέρειας Αττικής στο Αττικό Άλσος. Μουσική Βραδιά 
αφιερωμένη στους ήχους και τη μουσική των Δωδεκανήσων. Παράσταση με έμφαση 
στην τόσο πλούσια μουσική, τραγουδιστική και χορευτική παράδοση των 
Δωδεκανήσων από καταξιωμένους Δωδεκανήσιους μουσικούς και 
τραγουδιστές.Συμμετοχή του Πανδωδεκανησιακού χορευτικού και της Πανελλήνιας 
Ένωσης Λερίων 
27/6: Στείλαμε συγχαρητήρια στον συμπατριώτη μας κ. Γιάννη Παππά για την 
ανάληψη των καθηκόντων του ως Υφυπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
και στον συμπατριώτη μας κ. Βασίλη Υψηλάντη για την επανεκλογή του στο 
Ελληνικό Κοινοβούλιο 
28/9: Συμμετοχή προέδρου Ομοσπονδίας μας σε διαδικτυακή συνεδρίαση της 
Ένωσης Χαλκιτών με θέμα την «κατάχρηση του αιγιαλού στην Χάλκη» 
  
Θέματα Υγείας  
        Με έντονο προβληματισμό από όλα τα μέλη του ΔΣ της Ομοσπονδίας μας και 
όχι μόνο, δυστυχώς συνεχίζεται η αναστολή λειτουργίας της  Τράπεζας Αίματος, που 
αρχικά αποφασίστηκε μετά την αποτυχημένη αιμοδοσία της 13/5. Το γεγονός αυτό, 
σε συνδιασμό με την συνεχώς αυξανόμενη ροή ασθενών συμπατριωτων μας στα 
Νοσηλευτικά ιδρύματα της Αττικής, είναι πολύ ανησυχητικό και ευχή όλων είναι να 
μην αποβεί μοιραίο σε κάποια περιστατικά 
  
Αξιοποίηση Δωδεκανησιακού Αρχείου και λοιπών εντύπων 
         Στα πλαίσια των προσπαθειών του ΔΣ για την αξιοποίηση του τεράστιου 
μεγέθους έντυπου υλικού (αρχεία ΔΙΛΕ, Πολ. Ιδρύματος Δωδεκανήσου, κλπ), 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση με εκπροσώπους της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πειραιά 
στη Δωδεκανησιακή μας Εστία. Από την συνάντηση προέκυψαν επιγραμματικά τα 
ακόλουθα: 

- Υπάρχει διάθεση συνδρομής για την καταγραφή και ψηφιοποίηση του έντυπου 
υλικού, το οποίο, όπως επανειλημμένα έχουμε τονίσει, φυλάσσεται με όχι 
καλές συνθήκες 

- Δεν υπάρχει δυνατότητα διάθεσης χώρου για αποθήκευση ή και έκθεση 
εντύπων, μέσω της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πειραιά , λόγω συγκέντρωσης 
τεράστιου όγκου εκδόσεων από  δωρεές διαφόρων φορέων 



Λαμβάνοντας υπόψη αυτά τα δεδομένα και επειδή είναι επιτακτική ανάγκη, 
αφενός μεν να διασωθεί το πολύτιμο Δωδεκανησιακό Αρχείο, αφετέρου δε, να 
σταματήσει η Δωδεκανησιακή Εστία να είναι ένας κακαίσθητος αποθηκευτικός 
χώρος, αρχικά θα γίνει μια καταγραφή και θα παραμείνουν στον χώρο μέχρι τρία 
αντίτυπα από κάθε έκδοση. Για τα υπόλοιπα θα καταβληθεί μια ύστατη 
προσπάθεια αποστολής σε ιδρύματα, Βιβλιοθήκες, σχολεία, κλπ, πριν δοθούν για 
πολτοποίηση! Σχετική ανακοίνωση θα σταλεί στους απανταχού Δωδεκανησιακούς 
φορείς, με στόχο η όλη διαδικασία να ολοκληρωθεί μέσα στο 2023. 

 

Θέματα για Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού Ν. Αιγαίου  
          Μετά από 6μηνη αναμονή, στάλθηκε η  έγκριση συστέγασης Δωδεκανησιακών 
Σωματείων στην Δωδεκανησιακή Εστία μας στον Πειραιά. Συγκεκριμένα, η Ένωση 
Ροδίων, ο Σύλλογος Απανταχού Δωδεκανησίων Νεών και η Ένωση Μεσοχωριτών 
Καρπάθου  θα συνεχίσουν πλέον με κάθε νομιμότητα να δηλώνουν – χρησιμοποιούν 
την Εστία μας, ως έδρα. Ευχή όλων είναι το παράδειγμα να ακολουθήσουν και άλλα 
Σωματεία, ιδιαίτερα όσα βρίσκονται σε καθεστώς αδράνειας. Θα χρειαστεί όμως η 
εξασφάλιση σωστού αποθηκευτικού χώρου για την φύλαξη του Αρχείου κάθε 
Σωματείου, ώστε να μην αντιμετωπίσουμε φαινόμενα ανάλογα με αυτά που 
αναφέρονται στην παραπάνω ενότητα 
 
           Όπως έχει συζητηθεί σε όλες τις συνεδριάσεις του ΔΣ από την αρχή του 
έτους, έχουν σταλεί τρεις επιστολές στον Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού Ν. Αιγαίου κ. 
Χρήστο Μπάρδο με αίτημα τη συμβολή της Περιφέρειας στην  πληρωμή παγίων 
εξόδων της Δωδεκανησιακής Εστίας. Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει 
κάποια απάντηση στο αίτημά μας. Με αφορμή το κλείσιμο της «χειμερινής» περιόδου 
2022 – 2023, υπενθυμίζουμε προς όλους τα ακόλουθα: 

- Η Δωδεκανησιακή Εστία αγοράστηκε από την τέως Νομαρχία Δωδεκανήσου 
καθόσον η Ομοσπονδία μας ήταν η τελευταία άστεγη στην Αττική από όλες τις 
αντίστοιχες Ομοσπονδίες περιοχών της χώρας μας 

- Τα ετήσια έσοδα της Ομοσπονδίας μας ανέρχονται στο ποσό των 1500 ευρώ, 
όταν όλα τα Σωματεία  - μέλη μας λειτουργούν και μπορούν να 
ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους.  

- Τα μέλη του ΔΣ της Ομοσπονδίας μας και η συντριπτική πλειοψηφία των 
πρόεδρων και μελών των ΔΣ Δωδεκανησιακών φορέων Αττικής πάντοτε 
συμπαρίστανται σε κάθε ανάγκη συμπατριωτών και μεταφέρουμε συστηματικά 
και πιεστικά κάθε αίτημα των νησιών μας στο Αθηνοκεντρικό κράτος, χωρίς να 
λαμβάνουμε υπόψη οποιοδήποτε κόστος ή απαιτούμενο χρόνο 

- Μετά την περίοδο της καραντίνας λόγω πανδημίας, η Δωδεκανησιακή νεολαία 
Αττικής συσπειρώθηκε πάλι και πιο δυναμικά στη Δωδεκανησιακή μας εστία, 
γεγονός που μας γεμίζει ικανοποίηση και αυξάνει τις ευθύνες μας.  
 
Ευχόμαστε λοιπόν, και μετά την ολοκλήρωση και των Αυτοδιοικητικών 
εκλογών, όσοι ήδη εκλέχθηκαν ή θα εκλεγούν να  δείξουν λίγο ουσιαστικό 
ενδιαφέρον για την πολυπληθή Δωδεκανησιακή παροικία της Αττικής 
 
 
 
 
 

 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ                                             

(ΙΟΥΛ – ΣΕΠ 23)– ΧΕΙΜΩΝΑ (ΟΚΤ 23 – ΜΑΡ 24)  

- Λόγω της ουσιαστικής λήξης της «χειμερινής» περιόδου στο άμεσο μέλλον, θα 

προγραμματιστεί μια πρώτη επίσκεψη στον νέο Υφυπουργό Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής, συμπατριώτη μας  κ. Γιάννη Παππά για να γίνει μια 

αλληλοενημέρωση σε θέματα που απασχολούν τους απανταχού συμπατριώτες μας. 

Πιθανότατα, αυτή η συνάντηση να γίνει και διαδικτυακά, ανάλογα και με το 

πρόγραμμα του κ. Παππά. Θα υπάρξει έγκαιρη σχετική ενημέρωση 

- Στα νησιά μας, ως Ομοσπονδία, θα προγραμματιστούν ομιλίες και 

βιβλιοπαρουσιάσεις, ανάλογα και με την διαθεσιμότητα ομιλητών  - παρουσιαστών 

και την αποδοχή των προτάσεών μας από τους τοπικούς φορείς.  

- Στο διάστημα Ιουλίου – Οκτωβρίου, θα γίνονται τακτικές διαδικτυακές 

συνεδριάσεις για την καλύτερη δυνατή αλληλοενημέρωση των απανταχού 

συμπατριωτών. Ευχή όλων μας, είναι το φετινό καλοκαίρι να είναι ειρηνικό, ήρεμο και 

χωρίς δυσάρεστα γεγονότα.  

 
   
 
  
  
  
  
  
  
  


